

商城县:乡贤助力铺就家乡发展腾飞路

洪晓燕 李福涛

1月9日,走进商城县吴河乡郭庙村地龙山农林科技有限公司,一排排货架上摆满了当地的特色农副产品,让人应接不暇。

据了解,该公司投资人是商城县吴河乡的成功人士王新江,他常年在深圳打拼,并有了自己的一份事业,但他心系家乡,一直以来都在为家乡建设出力,个人出资安装路灯,修整乡间小路等,完善家乡基础设施建设等。

“我们老家农产品多种多样,有大家熟知的茶叶、油茶,也一直畅销的绿豆粉丝,还有新兴发展的菌菇等,但都零散销售,甚至有因产量小、加工粗糙而卖不出去的情况。”熟知完善基础设施解不了家乡发展根本之困的王新江把目光放在了家乡产业发展上,他敏锐地察觉到家乡丰富的农产品资源蕴含的巨大潜力,决心投资建厂,为家乡农产品打造一条通往外界的“高速路”。

经过多方考察和精心筹备,2024年5月,一家现代化的农产品加工厂在家乡拔地而起。建设自动化无尘食用油脂生产加工车间,引进冷榨榨油机、茶叶色选机、筛选机、大型蒸汽杀青机、烘干机等各种自动化生产设备,加工、销售茶叶、油茶、粉丝、香菇等当地50余种农特产品,销售传统方式晒制的腊肉、板鸭等十余种肉制品,基本实现种植、收购、加工、销售“一条龙”的经营模式。“现在我们的产品不愁卖,节前我们还需要加工1万斤油茶籽呢。”公司加工厂负责人占长松介绍。

为了让家乡农产品真正走出大山,走向更广阔的市场,王新江带领团队积极拓展销售渠道。利用家乡发展乡村旅游的契机,向本地农家乐、来往游客销售农产品。同时,大力发展电商业务,搭建线上销售平台,通过直播带货、网络营销等方式,让家乡的农产品搭上互联网的快车,远销全国各地。

助力农产品走出去的同时,王新江深知家乡长远发展的重要性,一方面深耕农产品质量,主打“绿色、有机、纯天然、无污染”,另一方面集中流转1000亩土地种植油茶、茶叶、中药材等,保证产品产销量的同时,也为乡土人才创造就业机会。

“我们厂现在员工有30多人,目前为工厂加工农特产品月收入3000多元。”占长松说,他自己就是工厂的受益者,能在家门口照顾家庭的同时还能鼓起腰间的钱袋子。

如今在王新江的投资建设下,家乡发展的道路越走越宽。目前,公司一期规划已经基本完成,二期规划在如火如荼进行中,2025年至2026年将建设高标准油茶基地,配套水肥一体化,旅游观光平台,林间生产路,林地管护房屋等设施;林间套种桔梗、茯苓等中药材;完善公司销售部,持续拓宽网络销路,打响农产品品牌。

打造“共享菜园”

淮滨县王湾村开启农家田园生活新模式

本报讯(秦怡欣)“以前这儿都是荒地,现在变成一块块菜地,脏乱差的问题解决了,还可以吃到自己亲手种的菜,一举两得。”近日,在淮滨县王湾村,用篱笆围起来的一块约50平方米的“共享菜园”内,各种时令蔬菜长势喜人,村民们一边采摘一边感慨道。

在王湾村,“共享菜园”成为一道亮丽的风景,村民们一改以往各家各户在房前屋后自建菜园,变成几户人家共同播种、浇水、除草,共同分享种植的快乐和收获的喜悦。这场

由村委会积极引导、村民自发组织参与的“共享菜园”创新实践,正悄然成为推动乡村和谐发展、促进村民共享美好生活的生动注脚。

据了解,王湾村建立的“共享菜园”,村民共同管理,达到环境得到整治、生活变得健康、蔬菜可以共享的目标。该村将继续推进“共享菜园+城郊游玩沉浸式体验圈”,以“农旅融合+特色种植”为发展思路,形成“农业为基础、旅游业为引擎、服务业为支撑”的三产融合生动局面,实现农业强、农村美、农民富。

情系山区孩子

爱心人士为罗山县彭新初级中学捐物助学

本报讯(袁译)赠人玫瑰,手留余香。近日,在罗山县彭新初级中学会议室,一场“情系山区孩子、关爱留守儿童”捐物助学活动正在举行。在基层统战干部的联络下,“中国好人”王少林携王伟、翟理两位企业家到该中学为困难学生捐赠书包、图书和衣物等学习生活用品。看着孩子们天真灿烂的笑容,他们表示会一直关注教育事业,尽力扶弱济困,激励更多社会力量关注教育、关爱学生。同时,鼓励受资助学生要积极生活、努力读书、勇敢面对困难挑战。

受资助学子纷纷感谢资助方的关心,表示会将爱心转化为学习和生活中的不竭动力,在家孝

顺父母、在校好好学习,以优异的成绩回报家乡、回报社会。

该校校长对爱心人士支持彭新教育事业表示衷心感谢,希望受助学子将爱心资助化作克服困难的勇气和发奋学习的动力,努力成长为有志青年。

近年,罗山县通过不断打造“乡贤+”模式,在汇聚乡贤力量,引导乡贤回报桑梓,发挥乡贤在调解矛盾、助力发展、扶贫济困、文化传承和志愿服务等方面发挥独特优势,成效显著。在罗山县统战部门的引导下,也不断涌现大量乡贤、外出创业成功人士回报家乡、回报母校,情系罗山教育发展,为助力教育振兴捐款捐物、奉献力量。



近日,信阳市祥和社工服务中心驻光山县白雀园镇民政服务站社工在智慧之光幼儿园开展“做情绪的小主人”心理咨询活动。活动中,社工向儿童展示不同的情绪表情,引导他们分享自己的情绪小故事,并通过趣味绘画感知情绪。图为活动现场。张秀萍 刘清清 摄

孝善敬老人 温情满村庄

马晓冲

近日,固始县徐集镇赵岗村党群服务中心门前的文化广场上,欢歌笑语、热闹非凡——赵岗村“孝善敬老人 温情满村庄”文艺演出暨捐赠慰问活动在此举行,为父老乡亲带来了一场丰富的文艺盛宴。

9时许,活动在固始县灶书团带来的舞蹈《祝福祖国》中拉开帷幕。经典红歌《我爱你中国》、原创歌舞《俏巴县之歌》,还

有小品《中奖了》、豫剧选段《铡刀下的红梅》等,15个节目健康接地气、充满正能量。镇村干部和现场几百名村民欢聚一堂,大家沐浴着冬日暖阳,欣赏着精彩的文艺节目,人人心里甜如蜜,个个脸上乐开了花。

演出结束,举行了爱心人士物资捐赠和慰问品发放仪式。赵岗村党支部书记蔡伟慷慨捐赠12万元物资,包括价值8万元的洒水车一辆,电脑等办公用品若干,向全村80岁以上老人、五保

户和公益性岗位人员每人赠送一桶食用油和一袋面粉等,不仅解决了村里的燃眉之急,也为村里的老人们送上了一份温暖。该村种粮大户李恩才致富不忘回报社会,自愿捐赠现金3万元支持村“两委”开展环境绿化。“村党支部考虑得真周到,把剧团请到家门口为俺们演节目,还给俺们这些老年人送油送面,托共产党的福啊!”从镇村领导手中接过慰问品,闫庄村民组80多岁的高长千老两口说出了大家的心声。

声明

●兹有李乐购买的南湾琨御府C267号车位收据(收据编号:0870605,金额:140000元,开具时间:2020年1月19日),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有庄源的警官证(编号:武字第0873728号),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市平桥区长台关乡母子河移民新村股份经济合作社农村集体经济组织登记证副本(统一社会信用代码:N2411503MF3587729N),该合作社在中原银行信平桥支行办理的账号为:411518010150027901的银行开户许可证(核准号:J5150005207201),因不慎丢失,特声明作废。